

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 60

06-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി

ചോദ്യം		
<p>ശ്രീമതി. ഉമ തോമസ്, ശ്രീ. എ . പി . അനീൽ കുമാർ , ശ്രീ. ടി.സി.ദ്ദീഖ്, ശ്രീമതി കെ.കെ.രമ</p>		
(എ)	<p>സംസ്ഥാനം ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ) <p>സംസ്ഥാനം മുഖ്യമന്ത്രി അഭിമുഖീകരിക്കാത്ത വിധമുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി അനുഭവിക്കുന്നുവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ അതിന് ആധാരമാകാൻ കഴിയില്ല. മുൻ സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിലെ അധിക കടമെടുപ്പ്, പബ്ലിക് അക്കൗണ്ടിലെ നീക്കിയിരിപ്പ് എന്നിവ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയും സർക്കാരിന് കീഴ്ചരക്ക് സേവന നീക്കത്തിന് നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന വരുമാന നഷ്ടത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം തുടരുന്ന കാര്യത്തിൽ അനുകൂല തീരുമാനം ഉണ്ടാകാത്ത ചരക്ക് സേവന നീക്കത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരത്തിലെ കടിശ്ശിക മാത്രം വകുപ്പുതല കണക്കുകൾ പ്രകാരം 750 കോടിക്ക് മുകളിൽ വരും. അതേ സമയം, ചെലവുകളിലും</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഭക്ഷണ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ കാരണം വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി) <p>ദൈനംദിന വരുമാനവും ചെലവും ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനു വരുന്നതാണ്. അതേസമയം, വരുമാനവും ചെലവും തമ്മിലുള്ള പൊരുത്തക്കേട് തുടരുന്ന സ്ഥിതി കരേണമായി സംസ്ഥാനം അനുഭവിച്ച് പോരുന്നുണ്ട്. ഇന്നും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. അതേസമയം, വികസന ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭംഗം കൂടാതെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പെൻഷൻ അടയ്ക്കലുള്ള അടിയന്തര കാര്യങ്ങൾക്ക് പണം നൽകാതെ അപ്രയാണമായ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പണം ചെലവാക്കുന്നത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് ആക്കം കൂട്ടിയിട്ടുണ്ട് എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	(സി) <p>ഇല്ല. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പെൻഷൻ മാസം തോറും കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു പരിധി വരെ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-ൽ അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. ടി കടിശ്ശിക അതിനു ശേഷം വന്ന സർക്കാർ 2016 ആഗസ്റ്റ്, 2017 ആഗസ്റ്റ് എന്നീ രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായാണ് വിതരണം ചെയ്തത്. തുടർന്ന് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒരു അവസ്ഥയുമായിരുന്നു. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പെൻഷൻ മാസം തോറും കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന സെക്യൂരിറ്റി പെൻഷൻ ലിമിറ്റഡ് എന്ന പേരിൽ കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തുപോരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	(ഡി) <p>നികുതി പിരിവ് ഉൾപ്പെടെയെടുത്തിട്ടും അനാവശ്യ ചെലവുകൾ ഒഴിവാക്കിയും ചെലവുകളിൽ മിതത്വം പാലിച്ചും സാമ്പത്തിക അച്ചടക്കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ